
МБОУ «Гелдаганская СШ №1 им.Героя России Даудова М.Х.»

                                            Протокол №3

 совместной встречи с приглашением инспекторов  ПДН со старшеклассниками по  вопросам профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних.

 по выполнению плана мероприятий в рамках  исполнения  протокольного поручения  Главы Чеченской Республики Р. А. Кадырова ( совещание№01-09 п.5 от 28.01.2013г.)  в  МБОУ « Гелдаганская СШ №1 имени Героя России М. Х. Даудова.
                                                                                                                                         
        
  
                                                                                от 19.12.2018г.
                                                                               присут. : 89 чел.                                              

                                                 Повестка:

1. Профилактика  безнадзорности и беспризорности. 
[bookmark: _GoBack]2.Борьба с наркоманией, алкоголизмом и табакокурением.

Выступили:     Вахабова Э.А.-инспектор ПДН ОМВД, ст. лейтенант.
                          Сулейманова А.Х.М.-инспектор ПДН,лейтенант полиции.
                         Делемханов Ш-М.Х.-директор школы
                         
  Со  вступительным словом выступил директор школы Делемханов Шейх-Магомед Хамзатович, который представил гостей учащимся, рассказал о работе, проводимой в школе  по повышению духовно-нравственной культуры подрастающего поколения. Он вкратце ознакомил присутствующих  с состоянием  правопорядка в школе. 

    Слушали: Вахабову Э.А.-инспектора ПДН ОМВД, ст.лейтенанта.
   Она сказала,  что в республике проводятся оперативно-профилактические мероприятия.  Основной целью этих мероприятий является выявление подростковых групп антиобщественной направленности и взрослых лиц, вовлекающих несовершеннолетних в преступную деятельность. Подобные оперативно-профилактические мероприятия способствуют  уменьшению количества преступлений среди несовершеннолетних. Инспекторами по 




делам несовершеннолетних совместно с представителями комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав, учреждений образования проводятся мероприятия, направленные на выявление местонахождения молодежи в вечернее время, а также нахождение их в позднее время суток.
Слабый контроль со стороны родителей и недостаточное общение с детьми, бесцельное времяпровождение детей на улице также является причиной  совершения преступлений и правонарушений  несовершеннолетними. 

Слушали: Сулейманову А.Х.М.-инспектор ПДН, лейтенанта полиции.

   Сегодня приоритетным направлением в проведении профилактической работы с несовершеннолетними правонарушителями является вовлечение подростков в организованные формы занятости, спортивные секции, патриотические клубы, кружки по интересам. В республике ведутся  оперативно-профилактические мероприятия , направленные на профилактику преступности среди несовершеннолетних. В ходе оперативно-профилактических  мероприятия полицейские намерены активизировать работу по выявлению несовершеннолетних, занимающихся бродяжничеством и уклоняющихся от учебы, а также взрослых, вовлекающих подростков в противоправные действия. 
Сигареты, алкоголь, наркотики и психотропные вещества-это путь в никуда.
Берегитесь всего этого. Вредные привычки убивают физическое здоровье человека, толкают на путь преступления. Поэтому надо сказать твердое нет
всем вредным привычкам, заниматься спортом, жить нормальной жизнью
и стать полезным своим родным и близким.
  

Решили:

   1. Продолжать проведение мероприятий   по профилактике правонарушений и преступлений, совершаемых на улицах и общественных местах, с принятием мер, способствующих устранению причин и условий, влияющих на совершение преступлений.
   2. Продолжить работу по профилактике наркомании, алкоголизма и табакакурения.


  Председатель                                                     Ш-М.Х.   Делемханов 
  Секретарь                                                           М.А.Джамалдаева
 









