

МБОУ «Гелдаганская СШ №1 имени Героя России  М.Х.Даудова» 

                                                Справка 
               по итогам проведенных  бесед и кл. часов на тему: 
         «Конституция –Основной закон РФ» с учащимися 7 кл.

[bookmark: _GoBack]     С целью пропаганды правовых знаний и согласно плану работы с10-12 декабря 2018 года с учащимися 7 кл. были проведены  совместно с классными руководителями беседы и кл. часы на тему: «Конституция-основной закон РФ».
  Цель данных мероприятий- познакомить учащихся с Конституцией, дать понять важность этого документа для каждого гражданина как гаранта защиты его прав и свобод; показать, что у любого человека нет прав без обязанностей.
    Учащимся в доступной для них форме , используя возможности интерактивной доски, наглядно было рассказано  о Конституции РФ, о ее основных статьях, о правах и свободах, которые гарантируются каждому человеку  Основным законом. 
    Также уч-ся был представлен материал: «Как стать обязательным человеком», посвященный разделу1. главе 2 Конституции РФ  «Права и обязанности человека и гражданина» и документам по правам ребенка. 
Основной вывод: Каждый ученик должен знать, что обязанность-это требования к поведению и отношению( к учебе, к работе, к людям),которые человек должен выполнять.
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