
МБОУ « Гелдаганская СШ №1 имени Героя России М. Х. Даудова»
	               Отчет
о проведенных  мероприятиях по профилактике  подростковой токсикомании и употребления никотиносодержащей продукции.
  Во исполнение  письма министерства образования и науки  Чеченской Республики от 05.10.2020г. за № 211/01-80 и в целях профилактики подростковой токсикомании и употребления никотиносодержащей продукции  в МБОУ « Гелдаганская СШ №1 имени Героя России М.Х.Даудова»  соц. педагогом Джамалдаевой М.А.  , педагогом – психологом Гагаловой М.М. , педагогом ДНВ  Абубакаровым А.Х. и  медсестрой   Абдулкадыровой  З.М. совместно  с  кл. руководителями  проведены следующие мероприятия:
1.12-13.10.20г. Беседы с учащимися 9 кл. на тему: « Что нужно знать, чтоб не
стать жертвой обмана?» , « Скажем « нет» вредным привычкам».
2.13.10.20г. Беседы  и кл. часы с учащимися 10-11кл. на тему: «Никотин и наше здоровье» 
К большому сожалению, с каждым днем все растут и растут всевозможные угрозы, соблазны, которые подстрекают подростков на каждом углу.
Появляются все новые и новые виды никотиносодержащей продукции, которая губит молодое поколение.  Всевозможные «снюси», « снаффи», «насвай»,электронные сигареты, « пэки» или же жевательные  никотиновые
«конфеты»-  все это губит современную молодежь.
И, конечно же, профилактика всех этих негативных проявлений –важнейшая задача современной  школы. Через беседы и кл. часы мы постарались донести до учащихся ,что все, что наносит вред физическому и умственному здоровью человека- это запрещено религией Ислам, что никотин воздействует на все жизненно важные системы и органы человека, и наконец, они запрещены  к реализации в РФ с 2015г. 
Количество охваченных  учащихся- 120 чел.
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