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	Отчет
о проведенной  беседе с учащимися 8-11кл. по профилактике и предупреждению правонарушений среди несовершеннолетних   в рамках  выполнения  плана  мероприятий межведомственной комиссии по профилактике правонарушений на 2020 г.

27.02.2020г. в МБОУ « Гелдаганская СШ №1 имени Героя России М. Х. Даудова  была  организована  встреча с учащимися 8-11 кл. по вопросам профилактики   правонарушений , в которой принимали участие директор школы Делемханов Ш-М. Х., зам.директора по ВР Солтамурадова П.С., соц. педагог   Джамалдаева М.А.
В своем выступлении директор школы Делемханов Ш-М.Х. отметил, что задача каждого ученика это хорошо учиться. Сейчас. как никогда, для этого в школе и в целом по республике созданы все условия. Главой Чеченской Республики Р. А. Кадыровым уделяется  пристальное внимание подрастающему поколению, его физическому, духовно-нравственному развитию и моральному облику.
 Задача каждого из вас оправдать  надежды  ваших родителей: ведь каждый родитель мечтает о том, что вы вырастите  здоровыми, умными, полезными для общества людьми. Этого же хотят  и учителя, которые ведут у вас уроки.
Для нас это великая награда, если вы вырастите достойными людьми. Надеюсь, что так и будет.
 Зам.директора по ВР Солтамурадова П.С. акцентировала внимание учащихся на том, что в мире , к большому сожалению, есть силы, старающиеся сбить молодежь с правильного пути. Это и лжепроповедники в Интернете, которые зомбируют подростков своими ложными идеями, это и сигареты, алкоголь, наркотики, всевозможные психотропные вещества, к которым постепенно привлекают молодежь. В этом сложном мире подростку нетрудно и запутаться. Попавшись однажды в этот омут, не всегда удается оттуда  выйти.

Поэтому не поддавайтесь ни на какие уловки, будьте бдительны!
  В своем выступлении  соц. педагог Джамалдаева М. А. рассказала учащимся о том, что поведение человека в обществе регулируется различными нормами — прежде всего моральными и юридическими. Объем их требований, степень обязательности различна, но все они для того и существуют, чтобы каждый из нас следовал им в своих действиях и поступках. Невыполнение или нарушение требований этих норм влечет за собой необходимость отвечать перед обществом, законом. В этом — одна из важных граней понятия «ответственность».
Взрослый человек обладает всей полнотой ответственности. А каков объем ответственности несовершеннолетних? Какие виды «детской» ответственности существуют и в чем они выражаются? О том, как несовершеннолетний должен относиться к своим правам и обязанностям, какие виды ответственности существуют и в чем они выражаются, мы и поговорим сегодня.
Самый тяжелый, опасный для общества вид правонарушения — преступление, то есть нарушение нормы уголовного права. К правонарушениям относят также административные и дисциплинарные проступки, нарушения гражданского, семейного, жилищного и другого законодательства. Совершение правонарушения влечет за собой юридическую ответственность. Основная обязанность любого, в том числе несовершеннолетнего гражданина – соблюдать законы и не совершать правонарушений, а также не нарушать прав и законных интересов других лиц. Далее  Малика А. познакомила учащихся с видами юридической ответственности.
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